

把牢每道关口,筑牢疫情防控线

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

当前,疫情防控形势依然严峻。菏泽开发区坚持“外防输入、内防反弹”不放松,严格落实属地责任,层层构筑安全防线。

严防交通卡口,守好“前哨阵地”

“你好,请打开健康码和行程卡,麻烦测量一下体温”“你好,请在这边做核酸检测”……4月6日下午,牡丹晚报全媒体记者在菏泽新区高速公路出站口看到,在出站口通道处,身着防护服的一线工作人员正进行交通引导,示意车辆靠边停靠,并有序指引车上人员进行防疫检查、信息登记和核酸检测。与此同时,负责消杀工作的医务人员立即上前,对车辆、道路和驾乘人员进行消毒。

“目前,菏泽新区高速口专班分为6个组,每组10人,每天

24小时轮流值守,主要是对进入开发区的车辆严格执行‘双码’同查、48小时核酸检测阴性证明查验、测温、消毒,并对车辆信息进行核查登记,确保不漏一车一人,切实做到信息精准可追溯。”菏泽开发区党工委委员张法超说,同时,菏泽开发区成立交通运输保障组,及时协调解决交通出行和运输保障工作。

在高速路口值守看似简单,做起来可没那么容易。为了保障在严格执行规定下加快车辆通过效率,高速口卡口值守的县级干部对



防控工作的各个环节协调调度,从物资储备补给到每日体温测量、车辆信息登记及人员消毒,从工作人员身体状况到后勤保障、信息上报等方面逐一仔细落实到位。

“现在是疫情防控关键时期,坚守岗位是义不容辞的责任,我们必须与同志们继续奋战在第一线,把好关口,保障安全畅通!”张法超说。

一遍遍重复进行着测温、查验“两码”等“规定动作”,并引导居民严格遵守各项防疫规定,自觉增强防护意识,告知居民家中如有外来人员要主动向社区报备,有效守护居民健康安全。

据了解,为打好疫情防控阻击战,菏泽开发区始终站在维护社会稳定大局,人民生命利益至上的高度,坚持完善“闭环攻坚、责任到人、严督实考”的推进机制,充分发挥工会、团委、妇联、武装办等职能作用,领导干部身先士卒、下沉一线,社区志愿者、医务人员冲锋在前,并广泛发动群众,一个个的奋战背影汇聚成疫情防控的强大合力,守护人民群众的生命安全和身体健康,牢牢守住“外防输入、内防反弹”的安全底线。

齐心协力战疫情,精细精准保供应



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)疫情防控的有效实施,离不开充足的物质保障,针对市民较为关注的“菜篮子”保供问题,菏泽开发区多管齐下,深入市场保供单位一线,现场调度、排解遇到的问题,为辖区居民日常生活保驾护航。

4月4日,菏泽开发区区党委书记、管委会主任练建军一行来到中粮油脂(菏泽)有限公司,练建军首先向假期期间坚守岗位的一线员工表示慰问,详细听取企业负责人关于生产运营情况的汇报

后,鼓励企业扩大粮、油等群众生活用品生产,保障市场充足供应。并强调,要积极担负起企业疫情防控责任,对外地入企的原料运输车辆,运用好车辆全自动消杀设备,实施点对点闭环管理,严格落实好各项疫情防控措施。

而在4月3日,练建军深入智慧冷城现场,一行人边走边看,随机抽查部分常见蔬菜售价,详细了解各场所疫情防控、保供情况和存在的困难。针对市场商户繁杂、人流量大、出入车辆较多的实际情况,练建军强调,要严格落实

农贸市场门岗查验,切实做到环境卫生不留死角,持续加强从业人员定期核酸检测,严格车辆出入检测管理。并要求菏泽开发区商务、市场监管部门做好相关调研工作,进一步加强农产品市场调控与监管,明确各类农产品销售指导价格,结合批发进价合理控制盈利,同时提高抽查检查频次,坚决杜绝市场乱象出现,在不断强化防疫举措的同时,确保“平价菜”“放心菜”供应充足。

4月1日,菏泽开发区党工委委员李炜皓、商务发展部部长张艳阳到城区大型商超督导疫情防控和市场保供工作。检查组一行先后来到茂业百货、万达广场等重点商超,重点检查体温检测、健康码行程码查验、口罩佩戴、场所消杀、防疫物资储备等工作落实情况,并详细询问了各商超物资保供情况和物价波动情况。

从实地走访来看,目前菏泽开发区米面油、肉蛋奶、蔬菜等生活必需品货源充足,蔬菜价格略有上涨,幅度不大,米面油价格稳定、供货渠道畅通,能够满足居民日常生活需求。

“疫”线上,那抹鲜艳的“志愿红”

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣 通讯员 张 芳



叭”里宣传防疫知识。忙完这些,他又来到疫情防控的最前沿,主动在路口站岗,协助对过往人员进行体温检测、信息登记。休息之余,他还注意社区村民的情绪变化,对焦虑的村民进行安抚,确保村民科学认识疫情,筑牢群众身边的安全防线。

在菏泽开发区,像这样既普通又“特别”的志愿者还有很多。4月的菏泽开发区,乍暖还寒,但在各个核酸检测点,在社区、公园、火车站等重要卡口处,一个个志愿者的动人身影,一幕幕有故事的温情画面,更加激发了大家团结一致、共克时艰的必胜信心。

面对新冠肺炎疫情的袭来,无数“志愿红”坚持奋战一线,守护着人民群众的健康安全。“‘疫’不容辞”已成为菏泽开发区新时代文明实践志愿者在这个春天里最响亮的口号。他们积极投身疫情防控工作,以实际行动彰显社会责任担当,为打赢疫情防控阻击战贡献志愿服务的力量。

菏泽开发区启用山东疫情防控“场所码”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣)4月6日,牡丹晚报全媒体记者从中共菏泽市委开发区工委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室获悉,为加强疫情溯源和检测,更好地保障辖区居民的生命安全、保护个人信息,菏泽开发区决定在全区各类重点场所推广应用统一的山东疫情防控“场所码”。

牡丹晚报全媒体记者了解到,“场所码”是“山东健康码”系统为重点场所生成的专有二维码,标识了场所位置、场所名称等信息,可以实现出

入场所人员信息的自动化登记和健康信息的核验,有效预防纸质登记带来的疫情传播风险和个人信息泄露等问题。

值得注意的是,“场所码”相较传统的“健康码”增加了同行人员登记功能,即对于没有手机而进入场所的人员,使用同行人员或场所安保人员的健康码小程序中的“同行人员”功能添加同行人员后,扫描“场所码”即可完成同行人员进入场所信息的自动登记。且出行人扫描“场所码”后,会自动展示出行人的健康码,无需再次点击“健康码出示”重复亮码。

菏泽开发区在全区启用“场所码”的同时,要求各党政机关事业单位、各企业、各交通场站、各公共场所、各经营场所和所有社区、小区、村居要及时主动申领“场所码”,在出入口等醒目位置张贴,全面开展“场所码”扫码验码工作,杜绝任何场所“无码运行”。出入各类场所的人员要积极落实疫情防控要求,主动扫描“场所码”,主动向场所管理者出示扫码结果。同时,各场所要严格落实测温、戴口罩、查验健康码和行程码、“一米线”、消毒消杀等,严格落实疫情防控措施要求。